FUNCIONES LOGARITMICAS

Propiedades consecuencia inmediata de la definicién:

1) En cualquier base se cumple: log,1=0 , log,a=1 y log,a =n
2) Si x<0, noexiste log, x

En efecto: Supongamos, por ejemplo, que k)g:,_(m 4)-—: y = 27 =—4 (Imposible)

Logaritmos decimales v logaritmos neperianos:

- Silabasees a=10 los logaritmos se llaman decimales y se expresan:
logx=y ¢ 107 =x
- Silabasees a=e=2'718... los logaritmos se llaman neperianos y se expresan:
Inyreyecs gfex

Propiedades de los logaritmos:

1) log,(m-n)=log, m+log, n 2) 1oga(ﬁleoga m—log, n
; n

3) log, m” =p-log, m . 4) log, 2fm = IOgaﬁz—l—ioga m
n

Ejercicio: Indica si son ciertas o falsas las siguientes igualdades. En las falsas indica, si
es posible, a qué es igual el primer miembro.

1) (log x)-(log ) = iog(x + y) 2) logé =log x —log y

3) 10ga—iogb=log(a_b) 4 logl=1
5) log, " =n 6) log, a" = n
a loga log a
7) log — = 8 - =] ~ 1000
e n il o
log a

Nloga—-logh=——
e ‘ log b

il) Iog( = 10g~3~cw
n
: 13)%Iogam10g\/g
15) 2-log a = log(100- a)

¥ Tzl =D
X

19) 1(}gf.:,v—logb—logc=l.ogaf—10gE
C

21) log, x +log, v = 1oga(£-y)

10) log(x-y) = log x + log »

- 12) 3 loga= 1ogE
n n

14) — log a = log X

- a
16) loga+log—é~=loga.—mg&
18) 3 + log x = log 1000-x

20) n = log 10"

22) log 2 I

a loga



Ejemplos: Utilizando las propiedades de los logaritmos podemos desarrollar las
siguientes expresiones: :

1) log, L] =log,61-log, m=~log,6 m
m

. Z) lrc:fga(m2 -n):'log‘I m* +log, n=2-log, m+log, n

m
=~ Jog < :
b 55 1 —lo

log, n

4) loga(m3 -Jr;): log, m’ +log, Jn=3.log, m+
1000-a

bz

5) log

=1og(1000-a)-log b =1og1000+loga—2-logh =3+loga~2-logh

Ejemplo: Sabiendo que log2=0'301 y log7 =0'845 , calcula log./0'98
98
. " log — )
; log 98 ~log1 27— 2 -
log 6708 = logg 08 - 21()0 = og 98 2log 00 = log22’7 2 » log +2210g7 ) -

- 0'301+2-0'845-2
2

=-{0'0045 (Con lacalculadora :log./0'98 =—-0'0043869...)

1.- Aplicando la definicién de logaritmo halla “a” , “x” ¢ “y” en las expresiones:

a) Ioga §=-3 b) log %:- y c) log, x=-2 d) log, 4=-1
1
1 1
e) 10g14:‘:y f)logsx:-“i- g) logﬁxx-tl h) logﬁgzy
a
1) log, 0'001=-3 3 log, x=-1 k) log, 025=y ) log, x:i.

2

2.- Sabiendo que log 2 =0°301 y log 3 =0°477 , calcula:

a) log 0'024 b) log(81)* c) Ioga% d) log/72
e) log+/012 f) log7's g) log24® h) log3
i) log250 i) log. f%g k) log+/0'81 1) log 6'1'3"

Comprueba los resultados obtenidos con la calculadora.





